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TER BESLISSING 
Aan 

de staatssecretaris van Financiën - Fiscaliteit en belastingdienst 

nota 	Beantwoording Kamervragen nav BNC fiche Mededeling 
belastingheffing in de 21ste eeuw 

Aanleiding 
De Tweede Kamer heeft, naar aanleiding van het BNC fiche over de mededeling 
van de Commissie "Belastingheffing in de 21ste  eeuw", 103 vragen gesteld in een 
SO. Bijgevoegd vindt u de beantwoording. 

Beslispunten 
Wij vragen u om akkoord te gaan met de bijgevoegde beantwoording en de 
begeleidende aanbiedingsbrief te ondertekenen. 

Kern 
• De mededeling van de Commissie bevat vijf maatregelen, een aanbeveling en 

vier richtlijnvoorstellen die de komende periode van 3 jaar verwacht kunnen 
worden. 

• Veel vragen van de Kamerleden zien dan ook op de invulling van deze 
toekomstige richtlijnvoorstellen, evenals de positie van het kabinet. Deze 
kunnen alleen op dit moment nog niet inhoudelijk beantwoord worden omdat 
de voorstellen nog niet gepubliceerd zijn. De beantwoording is daarmee op 
enkele punten procedureel door te verwijzen naar een reactie wanneer het 
daadwerkelijke voorstel gepubliceerd wordt. Met name het voorstel voor een 
BEFIT (opvolger CCCTB) levert enkele kritische vragen op. 

• Verder staan de Kamerleden stil bij het IF akkoord en pijlers 1 en 2, evenals 
de commissie doorstroomvennootschappen. 

• Naast de beantwoording van het SO, zal de begeleidende brief ook ingaan op 
het verzoek van de Kamer om een eventuele Nederlandse inbreng te delen 
over een openbare raadpleging van de Commissie over de aanpak van 
brievenbusmaatschappijen. Het kabinet heeft geen inbreng in deze openbare 
raadpleging en wacht het richtlijnvoorstel af en zal de Kamer dan informeren 
via een BNC-fiche. 

Toelichting 
Op 19 mei heeft de Commissie de mededeling "Belastingheffing in de 21ste  eeuw" 
gepubliceerd, met daarin een aankondiging van 4 richtlijnvoorstellen die de 
Commissie voornemens is, om binnen een tijdsbestek van 3 jaar te publiceren: 
• Q4 2021: richtlijnvoorstel om agressieve belastingplanning tegen te gaan 

middels 'brievenbusmaatschappijen' (ATAD3). 
• Q1 2022: richtlijnvoorstel voor een eigenvermogensaftrek (Debt-Equity Bias 

Reduction Allowance: DEBRA). 
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• Uiterlijk 2022: richtlijnvoorstel voor de publicatie van het effectieve 
belastingtarief (ETR) dat grote bedrijven betalen, gebaseerd op de 
rekenmethodologie van Pijler 2 in de OESO. 

• Gedurende het jaar 2023: voorstel voor gemeenschappelijke regelgeving in de 
vennootschapsbelasting: 'Business in Europe: Framework for Income Taxation 
(BEFIT). Dit voorstel ziet op het creëren van een CCCTB 2.0, een 
geharmoniseerde vennootschapsbelasting die rekening houdt met de 
uitkomsten uit de digitaliserende economie. 

Verder doet de Commissie een aanbeveling die ziet op de verruiming van fiscale 
verliesverrekening om zo beter rekening te houden met de gevolgen van de 
COVID-19-crisis. 

Deze mededeling biedt overigens geen volledig beeld van alle richtlijnvoorstellen 
die de Commissie voornemens is om te publiceren. Zo worden de implementatie 
van pijlers 1 en 2 en een eventuele digital levy niet genoemd. Ook wordt er niets 
gezegd over bijvoorbeeld de op handen zijnde uitwisseling van fiscale informatie 
over crypto currencies (wordt aan het einde van het jaar 2021 verwacht). 

Het BNC fiche is op 25 juni aan de Kamer aangeboden, waarin het kabinet heeft 
aangegeven dat het de mededeling van de Commissie steunt. Het sluit goed aan 
bij de agenda van het kabinet om belastingontwijking aan te pakken (Commissie 
doorstroomvennootschappen (Ter Haar 2) en het onderzoek naar een meer 
gelijke fiscale behandeling van eigen vermogen en vreemd vermogen. Het kabinet 
zal daarom de voorstellen die uit de mededeling volgen met een positieve 
grondhouding op hun merites beoordelen. 

De concrete uitwerking van de maatregelen is van cruciaal belang om te kunnen 
inschatten of de beoogde doelstellingen daadwerkelijk kunnen worden bereikt, 
doelmatig zijn en in hoeverre zij gepaard gaan met een redelijk beslag op de 
uitvoering. De gevolgen voor de IT-capaciteit binnen de Belastingdienst is daarbij 
een kritische factor die op voorhand moet worden benoemd. 

De aanbeveling ziet op de fiscale behandeling van verliezen tijdens de COVID-19-
crisis. De Commissie stelt voor om achterwaartse verliesverrekening toe te 
passen voor de belastingjaren 2020 en 2021. Het kabinet deelt de mening van de 
Commissie dat achterwaartse verliesverrekening een goede manier is om 
bedrijven te ondersteunen tijdens de COVID-19-crisis. Daarom heeft het kabinet 
aan het begin van de COVID-19 crisis de coronareserve geïntroduceerd. Deze 
coronareserve volgt in aanvulling op de al bestaande mogelijkheid om verliezen te 
verrekenen. In dit licht is het naar mening van dit kabinet niet noodzakelijk deze 
verliesverrekentermijnen te verruimen of aan te passen. 

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 
Niet van toepassing. 
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Ministerie van Financiën 

Vijlbrief 

> Retouradres Postbus 20201 2500 EE Den Haag 

Voorzitter van de Tweede Kamer der Staten-Generaal 
Postbus 20018 
2500 EA Den Haag 

Datum 
Betreft 	Beantwoording Vragen nav Fiche 

mededeling/aanbeveling Belastingheffing van 
ondernemingen in de 21ste eeuw (Kamerstuk 22 112, 
nr. 3148) 

Geachte Voorzitter, 

Hierbij stuur ik u de beantwoording toe op de vragen die de Kamer heeft gesteld 
naar aanleiding van het BNC fiche over Belastingheffing van ondernemingen in de 
21ste  eeuw (Kamerstuk 22 112, 3148). 

Verder zou ik deze brief willen gebruiken om te reageren op het verzoek om een 
(eventuele) reactie van het kabinet met uw Kamer te delen op de openbare 
raadpleging door de Europese Commissie inzake bestrijding van het gebruik van 
brievenbusmaatschappijen en constructies voor belastingdoeleinden (kenmerk 
2021Z11152/2021D25037). 

De hierboven genoemde openbare raadpleging is vooral bedoeld om het 
maatschappelijk middenveld de mogelijkheid te bieden om hun positie kenbaar te 
maken. Het ligt daarom niet in de rede voor de lidstaten om op deze raadpleging 
te reageren. 

Hoogachtend, 

de staatssecretaris van Financiën - Fiscaliteit en Belastingdienst, 

Directie Algemene Fiscale 
Politiek 

Korte Voorhout 7 
2511 CW Den Haag 
Postbus 20201 
2500 EE Den Haag 
www.rijksoverheid.n1 

Inlichtingen 
Thomas Stolk 

T 088-4428372 
F 088-4427914 
a.a.d.t.stolk@minfin.n1 
www.minfin.n1 

Ons kenmerk 
2021-0000201078 

Uw brief (kenmerk) 
2021D33272, en 
2021D25037 
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